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Baseball i Softball
INFORMACJE O ZWIĄZKU

Polski Związek Baseballu i Softballu (PZBall)
Polish Baseball and Softball Federation
Adres: 00-449 Warszawa, ul. Łazienkowska 6a (Torwar); tel.: (22) 621 77 49, 529 87 49; faks: (22) 529 89 22;
e-mail: pzball@wp.pl; www.baseballsoftball.pl.
Data założenia, miejsce: 1921, Rybnik.
Zmiany nazwy: 1921–1957 Polski Związek Palanta i Gier Ruchowych, 1957–1981 Polski Związek Piłki Palantowej i Baseballa, 
1981–1995 Polski Związek Baseballa i Softballa, od 1995 Polski Związek Baseballu i Softballu.
Liczba zawodników: 1563.
Liczba klubów: 61.
Adres federacji międzynarodowej: International Baseball Federation (IBAF), Avenue de Mon Repos 24, case postale 34,
1000 Lausanne, Suisse/Szwajcaria.

Zarząd
Prezydium: Michał Kaczmarek – prezes, Waldemar Decowski – wiceprezes ds. baseballu, Jan Zbaraż – wiceprezes 
ds. softballu, Edward Rozwadowski – skarbnik, Sławomir Smętek – kierownik wyszkolenia, Waldemar Szymański 
– sekretarz generalny. Członkowie: Marian Dyda i Julita Paskudzka – wydział baseballu młodzieżowego, Lech Bo-
rys i Genowefa Krajewska – wydział gier i dyscyplin, Grzegorz Białas – wydział zaopatrzenia sprzętowego, Maciej 
Główczewski – wydział materiałów szkoleniowych.

 Czas olimpijskiego pożegnania

Minął ostatni rok, kiedy baseball i softball były 
w programie igrzysk olimpijskich. Nie można jednak 
mówić, że to definitywne pożegnanie z olimpijską 
rodziną. Po prostu zaczęła się przerwa, która może 
potrwać tylko osiem lat, ale może znacznie dłużej. 
Według ostatnich informacji na posiedzeniu MKOl-u 
w Kopenhadze w tym roku zostanie podjęta decyzja 
dotycząca programu igrzysk roku 2016, ale ani base-
ball, ani softball nie są zagrożone. Światowe federacje 
obydwu dyscyplin, zrzeszające łącznie ponad 240 kra-
jów, są przekonane, że zrealizowane programy promo-
cyjne „Back softball” i „I am Baseball” spełniły swoje 
zadanie. Tym niemniej wykluczenie z programu igrzysk 
to poważne osłabienie pozycji tych dyscyplin. Bez 
względu jednak na długość tej przerwy warto, żeby 
obie dyscypliny rozwijały się również w naszym kraju. 

Trzeba podkreślić, że ostatni przed przerwą olim-
pijski turniej baseballu wygrała reprezentacja Korei Po-
łudniowej, która w finale po zaciętym meczu pokonała 
Kubę 3:2. Potwornie rozgoryczeni byli Amerykanie, bo 
jakże to, reprezentacja ojczyzny tego sportu, państwa 
z najsilniejszą ligą na świecie i wspaniałymi tradycja-
mi, nawet nie gra w finale olimpijskim?! Wielu ame-
rykańskich kibiców było skłonnych oddać wszystkie 
medale Michaela Phelpsa za to jedno złoto w base-
ballu. Amerykanie ponieśli jednak w półfinale sromot-
ną klęskę, przegrali z Kubańczykami 2:10, i żadnym 
pocieszeniem nie było dla nich zwycięstwo w meczu 
o 3. miejsce z Japonią 8:4. Znamienne, że w historii 
olimpijskich turniejów tej dyscypliny, datującej się od 
Barcelony 1992, baseballiści USA wygrali tylko raz, w 
Sydney. Aż trzykrotnie triumfowali Kubańczycy, a na 
pożegnanie z igrzyskami – Koreańczycy. Tę tajemniczą 
sprawę wyjaśnia fakt, że na zawody olimpijskie Ame-
rykanie „po staremu” wysyłają drużyny uniwersyteckie 
i do tej pory olimpijskie stadiony baseballowe nie mia-
ły możliwości podziwiać kunsztu zawodowców spod 
znaku Major League – najbogatszej ligi świata.        

Ostatni olimpijski turniej w softballu też był du-
żym rozczarowaniem dla amerykańskiej ekipy. Po raz 

pierwszy od debiutu tej dyscypliny w olimpijskim pro-
gramie (Atlanta 1996) zawodniczki USA nie wywalczy-
ły złotych medali, przegrały bowiem w finale z Japon-
kami 1:3. 

Polaków ani Polek oczywiście w Pekinie nie było. 
Dystans dzielący poziom baseballu w Europie od pre-
zentowanego przez USA oraz zespoły z Karaibów 
i Azji wciąż jest ogromny. Jedyna europejska drużyna 
na igrzyskach, reprezentacja Holandii, poniosła sześć 
porażek w siedmiu meczach, wygrała tylko z go-
spodarzami. Jeśli chodzi o przegrane mecze, jedynie 
w konfrontacji z Kubą Holendrom udało się zdobyć ja-
kieś punkty (obiegi). Ale równie duża jest przewaga 
Holandii nad zdecydowaną większością rywali z Eu-
ropy. Jedyną nadzieją na to, że coś w układzie sił się 
zmieni, są następne pokolenia zawodników. 

I z tego założenia wyszły polskie władze basebal-
lu i softballu, walcząc o to, by właśnie w naszym kraju 
odbywały się finałowe turnieje w ramach nowego pro-
gramu Małej Ligi Baseballowej i Softballowej Regionu 
Europy, Bliskiego Wschodu i Afryki oraz Europejskiej 
Federacji Baseballu – CEB. Decyzja o powierzeniu Pol-
sce organizacji turnieju finałowego nowej formuły za-
padła jeszcze w 2007 roku, ale formalnie współpraca 
Europejskiej Federacji Baseballu i Małej Ligi zaczęła się 
1 stycznia 2008. Tego bowiem dnia weszło w życie 
porozumienie obu organizacji obejmujące programa-
mi dziecięcymi blisko 40 państw Europy (europejska 
federacja zrzesza 39 państw). Współpraca ma służyć 
rozwojowi obu dyscyplin w Europie. Mała Liga to jedna 
z największych, o ile nie największa, organizacji sportu 
dziecięcego na świecie. W Stanach Zjednoczonych dzia-
ła już od 1939 roku, a na innych kontynentach, w tym 
w Europie, od lat 40. ubiegłego wieku. 

Kutno, baseballowa stolica Polski, w 2008 roku 
było gospodarzem europejskiego finału dla 12 państw 
oraz pięciu innych finałów dla strefy Europy, Afryki 
i Bliskiego Wschodu, po jednym turnieju przeprowa-
dzono w Miejskiej Górce, litewskiej Utenie i niemiec-
kim Ramstein. Rywalizowano w pięciu kategoriach 
wiekowych w baseballu i w czterech w softballu. W 
nagrodę zwycięzcy każdego turnieju jechali do USA na 

Paweł Ulbrych
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W 2008 roku narodowa reprezentacja juniorów podjęła walkę o uzyskanie awansu do finałów mistrzostw Europy 2009. Europejska centrala baseballu 
powierzyła organizację kwalifikacyjnego turnieju Polsce, a dokładnie wielkopolskiej Miejskiej Górce, skąd wywodziła się większość zawodników tegorocznej 

reprezentacji kraju. Niestety osiągnięto jedynie połowiczny sukces. Polacy dotarli do finału zawodów, w którym nieznacznie ulegli zespołowi Ukrainy.
Na zdjęciu stoją od lewej: Tomasz Marciniak (Kutno), Kamil Zbaraż (Miejska Górka) – trenerzy, Maciej Fryc (Kędzierzyn-Koźle), Artur Krasiński (Kutno), Michał 

Słomka (Warszawa), Dawid Jurek (Kędzierzyn-Koźle), Marcin Czwojdrak (Miejska Górka), Kent Meador – trener (Houston, USA), Łukasz Trzpiot (Bydgoszcz), 
Patrick Jason – trener (USA), Jakub Kolasiński (Kutno), Sławomir Podemski – trener (Kutno), Bartosz Suliński (Osielsko), Szymon Marciniak – trener (Kutno).  

Klęczą od lewej: Paweł Agacki (Kutno), Kamil Górecki (Jastrzębie-Zdrój), Adam Fojcik (Rybnik), Ariel Rainko (Żory), Adam Konopek (Kutno), Dominik Strawiak 
(Kutno), Mariusz Paprocki (Żory), Maciej Postolski (Kutno), Andrzej Tymusz (Rybnik) – kierownik reprezentacji (fot. archiwum PZBall).

Największym sukcesem polskich juniorek było zwycięstwo zespołu z klubu MKS Szóstka Brzeg w systemie rywalizacji amerykańskiej organizacji Little League 
(Mała Liga) w regionie Europa, Afryka, Bliski Wschód. Dziewczęta z Opolszczyzny dzięki temu zwycięstwu reprezentowały region EMEA w mistrzostwach 

świata w USA. Stoją od lewej: Agnieszka Stabrawa, Ewa Chrząszcz, Justyna Pasionek, Anna Krawczyk, Monika Chrząszcz, Paulina Marecka, Sylwia
Stankowska, Weronika Gwozdecka, Patrycja Kurowska, Natalia Wyrwas, trenerzy: Łukasz Zieliński i Jacek Krzciuk (fot. archiwum PZBall).
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Czas olimpijskiego pożegnania

najwyższej klasy rozgrywek, dotarły do finału. Duża 
w tym zasługa władz miejskich, które troskliwie dbają 
o rozwój baseballu. W sezonie 2009 prezydent Żor i raj-
cy miejscy będą mieli szczególną okazję, by się wykazać, 
bo przecież Gepardy bronić będą tytułu wicemistrzów 
kraju. W finale rozgrywek ekstraligi żadnej niespodzian-
ki już nie było i MKS AMZ Kutno wygrał serię 4:1. Tym 
samym obrońcy tytułu sięgnęli po mistrzostwo kraju już 
po raz 13. (!), a czwarty z rzędu. 

W softballu prawdziwą potęgą pozostał Brzeg. 
Kluby z tego miasta wywalczyły dwie czołowe lokaty 
w seniorskich rozgrywkach ligowych. Mistrzostwo kra-
ju przypadło Szóstce, a srebrny medal zdobyły Delfiny. 
Szkoda tylko że z zakończeniem rozgrywek czekano 
niemal do Święta Niepodległości. Finał oraz mecz o 3. 
miejsce toczyły się w fatalnych warunkach atmosferycz-
nych, co na pewno nie sprzyjało przyciągnięciu na sta-
dion rzesz kibiców. 

Na arenie międzynarodowej dystans do najlep-
szych wciąż ogromny, tym bardziej więc boli niewyko-
rzystanie szansy, by pokazać, że ta różnica się zmniejsza. 
Przede wszystkim szkoda, że juniorom nie udało się wy-
walczyć prawa startu w turnieju finałowym mistrzostw 
Europy, który w odbędzie się w 2009 roku, tym bardziej 
że taka szansa była. W finale zawodów kwalifikacyjnych 
(organizowanych zresztą w Polsce) nasi reprezentanci 
przegrali z rówieśnikami z Ukrainy 2:5. Zespół Polski, 
który wystąpił w tym meczu, z konieczności składał się 
w większości z zawodników o rok młodszych od ry-
wali. O krok od prawa występu w turnieju finałowym 
Pucharu Europy 2009 był MKS AMZ Kutno. W finale 
kwalifikacji, będąc na dodatek gospodarzem, przegrał 
z Lituanicą Kowno 3:8. W pozostałych rozgrywkach, 
podobnie jak w klubowej rywalizacji softballu, nasze 
drużyny były tłem dla rywali.

finałowe turnieje Little League Baseball bądź Softball 
w poszczególnych rocznikach, tzw. World Series. 

Wspaniałą przygodę przeżyły dziewczęta z Brzegu, 
które w kategorii big league (16–19 lat) w finale strefy 
Europy, Afryki i Bliskiego Wschodu wygrały z rówieśni-
cami z holenderskiego Utrechtu. Dzięki temu w połowie 
sierpnia 2008 uczestniczyły w World Series w Kalama-
zoo, w stanie Michigan. Tam rozegrały cztery mecze 
grupowe i odniosły jedno zwycięstwo – nad zespołem 
z Florydy (zwycięzcą strefy południowej USA). Porażki 
z koleżankami ze strefy zachodniej, gospodyniami oraz 
najlepszym zespołem Ameryki Łacińskiej (z Portoryko) 
wstydu jednak nie przynoszą. W kolejnej fazie nieznacz-
nie, bo tylko 6:8, uległy najlepszej drużynie strefy połu-
dniowo-zachodniej USA. Trzeba w tym miejscu dodać, 
że wszystkie mecze finałowe (w sumie osiem) oraz kilka 
wcześniejszych transmitowała jedna z telewizji należą-
cych do sieci ESPN, a finał – również główny kanał.   

W roku 2008 żaden więcej polski zespół do Sta-
nów Zjednoczonych nie pojechał, choć bardzo bliskie 
tego były dziewczęta z Brzegu startujące w rozgryw-
kach kategorii senior league softball (14–16 lat). Nie-
stety w europejskim finale wyraźnie, bo 6:16, przegra-
ły z rówieśnicami z niemieckiego Ramstein.

Wiele dobrego działo się też na krajowym po-
dwórku, zwłaszcza jeśli chodzi o upowszechnianie 
baseballu. W sezonie 2009 (rozgrywki ligowe trwają 
podczas roku kalendarzowego) walka o mistrzostwo 
Polski będzie się toczyć w trzech klasach rozgrywko-
wych: osiem zespołów w ekstraklasie, sześć w I lidze 
i pięć – w drugiej. Do tego należy dodać liczącą sześć 
drużyn ligę softballu kobiet.

Jeśli chodzi o poziom sportowy, rozgrywki znacz-
nie zyskały dzięki temu, że kluby z Żor i Warszawy ścią-
gnęły obcokrajowców. W efekcie BUKS Gepardy Żory, 
które w poprzednim sezonie były przecież beniaminkiem 

Seniorska reprezentacja Polski po raz kolejny podjęła próbę awansu do europejskiej elity. Na turnieju kwalifikacyjnym w czeskiej Pradze zabrakło niewiele.
Na kolejną szansę trzeba będzie jednak poczekać dwa lata. Na zdjęciu nasza reprezentacja po zwycięskim (3:2) meczu z jedną z lepszych ekip w Europie 

– Słowenią. Stoją od lewej: Marek Gierasimowicz i Krzysztof Kłodawski – trenerzy (obaj Piaseczno), Wojciech Gerlik (Miejska Górka), Wojciech Raburski (Brzeg), 
Mateusz Piątek (Rybnik), Robert Matecki (Kutno), Marek Deska (Holandia), Piotr Staniszewski (Jasło), Grzegorz Szymura (Rybnik). Klęczą od lewej: Marcin 

Musiałek (Wrocław), Łukasz Nolbrzak (Kutno), Przemysław Paluch (Rybnik), Jakub Garbacz (Jastrzębie-Zdrój), Jakub Rozwadowski (Piaseczno), Marek Setla 
(Rybnik), Rafał Kaliński (Piaseczno), Piotr Cedzyński (Kutno). Leżą od lewej: Mariusz Grzanowski (Kutno) i Piotr Mikołajczyk (Kutno) (fot. archiwum PZBall).
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WYNIKI 2008 ROKU

BASEBALL

Mistrzostwa świata 
juniorów, Edmonton, 
Kanada, 25.07–3.08

Finał
Korea – USA	 7:0

O 3. miejsce
Kuba – Australia	 6:2

Klasyfikacja końcowa 
1. Korea 
2. USA
3. Kuba
4. Australia
5. Kanada
5. Meksyk
5. Portoryko
5. Tajwan

Puchar Świata kobiet, 
Matsuyama, Japonia, 
24–29.08

Finał
Japonia – Kanada	 11:3

O 3. miejsce
USA – Australia	 2:1

Eliminacje mistrzostw 
Europy mężczyzn, 
Praga, Czechy, 7–12.07

Polska – Czechy	 1:12
Polska – Łotwa	 24:1
Polska – Białoruś	 2:4
Polska – Słowenia	 3:2

Finał
Czechy – Słowenia	 8:0

Klasyfikacja końcowa 
1. Czechy
2. Słowenia
3. Polska
4. Białoruś
5. Łotwa

Mistrzostwa Europy 
U-21, Pampeluna, 
Hiszpania, 3–7.09

Finał
Hiszpania – Włochy	 11:2

O 3. miejsce
Niemcy – Czechy	 12:11

Klasyfikacja końcowa 
1. Hiszpania
2. Włochy 

3. Niemcy
4. Czechy
5. Rosja
6. Francja
7. Słowacja
8. Belgia

Eliminacje mistrzostw 
Europy juniorów, 
Miejska Górka, 
4–9.09

Polska – Bułgaria	 15:6
Polska – Chorwacja	 13:10
Polska – Litwa	 13:9
Polska – Ukraina	 9:15

Finał 
Polska – Ukraina	 2:5

Klasyfikacja końcowa
1. Ukraina
2. Polska
3. Chorwacja
4. Bułgaria
5. Litwa

Puchar Europy, Final 
Four, Barcelona, 
Hiszpania, 
13–14.09

Finał
Nettuno BC (ITA)
– T&A San Marino (SMR)	 3:2

O 3. miejsce
BBC Grosseto Orioles
– Barcelona (ESP)	 3:0

Kwalifikacje Pucharu 
Europy, grupa 2, Kutno, 
16–21.06

MKS AMZ Kutno (POL)
– Sunbyberg (SWE)	 3:7
MKS AMZ Kutno (POL)
– Espoo Expos (FIN)	 9:0
MKS AMZ Kutno (POL)
– Aveiro University (POR)	 14:4
MKS AMZ Kutno (POL)
– Kaunas Lituanica (LTU)	 2:3
MKS AMZ Kutno (POL)
– Oslo Pretenders (NOR)	 11:1

Finał
MKS AMZ Kutno (POL)
– Kaunas Lituanica (LTU)	 3:8

Klasyfikacja końcowa
1. Kaunas Lituanica (LTU)
2. MKS AMZ Kutno (POL)
3. Sunbyberg (SWE)
4. Aveiro University (POR)
5. Espoo Expos (FIN)
6. Oslo Pretenders (NOR)

Kwalifikacje Pucharu 
Europy, grupa 4, Brześć, 
Białoruś, 16–21.06

UKS Dęby Osielsko (POL)
– Challengers (SUI)	 4:7
UKS Dęby Osielsko (POL)
– BK Wilno (LTU)	 3:19
UKS Dęby Osielsko (POL)
– Żubry Brześć (BLR)	 6:14
UKS Dęby Osielsko (POL)
– KNTU (UKR)	 0:9
UKS Dęby Osielsko – Sztokholm (SWE)	 0:9

Klasyfikacja końcowa 
1. KNTU (UKR)
2. Żubry Brześć (BLR)
3. Challengers (SUI)
4. Sztokholm (SWE)
5. BK Wilno (LTU)
6. UKS Dęby Osielsko (POL)

Mistrzostwa Polski

Finał (do 4 zwycięstw)
BUKS Gepardy Żory
– MKS AMZ Kutno	 6:7, 0:4
MKS AMZ Kutno
– BUKS Gepardy Żory	 2:6, 4:2
BUKS Gepardy Żory – MKS AMZ Kutno	 0:8

O 3. miejsce (do 3 zwycięstw)
KS Silesia Rybnik
– TSB Demony Miejska Górka	 8:12, 4:11
TSB Demony Miejska Górka
– KS Silesia Rybnik	 9:0

Klasyfikacja końcowa 
1. MKS AMZ Kutno
2. BUKS Gepardy Żory
3. TSB Demony Miejska Górka
4. KS Silesia Rybnik
5. Piaseczno Zbójcerze
6. WUKB Centaury Warszawa
7. UKS Dęby Osielsko 

Mistrzostwa Polski 
juniorów, Miejska 
Górka, 27–29.08 

Klasyfikacja końcowa  
1. TSB Demony Miejska Górka
2. MSZS Kutno  
3. UKS Dęby Osielsko  
4. UKS Caper Kędzierzyn-Koźle

SOFTBALL

Mistrzostwa Europy 
kobiet U-22, Turyn, 
Włochy, 28.07–2.08

Finał
Włochy – Rosja	 8:1
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Klasyfikacja końcowa 
1. Włochy
2. Rosja
3. Hiszpania
4. Czechy
5. Ukraina
6. Francja
7. Grecja
8. Chorwacja

Mistrzostwa 
Europy juniorek, 
Deggendorf, Niemcy, 
10–16.08

Finał 
Holandia – Włochy	 4:3

Klasyfikacja końcowa 
1. Holandia
2. Włochy
3. Czechy
4. Rosja 
5. Niemcy
6. Hiszpania
7. Francja
8. Słowacja 

Puchar Europy A, Praga, 
Czechy, 1–6.09

Finał
AMGA Legnano (ITA)
– Dornbirn Sharks (AUT)	 4:0

Klasyfikacja końcowa 
1. AMGA Legnano (ITA)
2. Dornbirn Sharks (AUT)
3. Fiorini Forlì (ITA)
4. Carrousel (RUS)
5. SK Joudrs Praga (CZE)
6. Terrasvogels (NED)
7. Tornados Mannheim (GER)
8. Viladecans (ESP)
9. Skovde Saints (SWE)
10. Brasschaat (BEL)

Puchar Europy B, Praga, 
Czechy, 1–6.09

Grupa B
MKS Szóstka Brzeg (POL)
– Uniwersytet Ługańsk (UKR)	 2:14
MKS Szóstka Brzeg (POL)
– Spiders Bratysława (SVK)	 0:4
MKS Szóstka Brzeg (POL)
 – Titano Hornets (SMR)	 1:13
MKS Szóstka Brzeg (POL)
– Princ Zagrzeb (CRO)	 0:4

Tabela grupy B
1. Titano Hornets (SMR)
2. Princ Zagrzeb (CRO)
3. Spiders Bratysława (SVK)
4. Uniwersytet Ługańsk (UKR)
5. MKS Szóstka Brzeg (POL)

O utrzymanie się
MKS Szóstka (POL) – BAT Paryż (FRA)	 5:3
MKS Szóstka (POL) – Balleruop (DEN)	 1:2

Finał 
Maroussi 2004 (GRE) – Titano Hornets (SMR)	4:2

Klasyfikacja końcowa 
1. Maroussi 2004 (GRE)
2. Titano Hornets (SMR)
3. Spiders Bratysława (SVK)
4. Princ Zagrzeb (CRO)
5. Angels London (GBR)
6. Flyers Therwill (SUI)
7. Balleruop (DEN)
8. Uniwersytet Ługańsk (UKR)
9. MKS Szóstka Brzeg (POL)
10. BAT Paryż (FRA)

Puchar Zdobywców 
Pucharów A, Bollate, 
Włochy, 1–6.09

Finał
Sparks Harlem (NED) – Sanotint Bollate (ITA)	5:2

Klasyfikacja końcowa
1. Sparks Harlem (NED)
2. Sanotint Bollate (ITA)
3. SaBaT Praga (CZE)
4. Moskowia Marino (RUS)
5. Borgerhout Squirrels (BEL)
6. Superfund Wonderers (AUT)
7. Raging Abbots Brauweiller (GER)
8. Antorcha (ESP)
9. Comanches Tulon (FRA)

Puchar Europy 
mężczyzn, Antwerpia, 
Belgia, 25–30.08

Finał
Chomutov SC 80 (CZE)
– Stenlose Bulls (DEN)	 4:1

Puchar Zdobywców 
Pucharów mężczyzn, 
Havlickuv Brod, Czechy, 
25–30.08

Finał
Decos EHS (NED)
– Hrosi Havlickuv Brod (CZE)	 5:2

Mistrzostwa Polski

Finał 
MKS Szóstka Brzeg
– SBSK Delfiny Brzeg	 3:1

O 3. miejsce
MSZS Kutno – KSB Wrocław	 2:1

Klasyfikacja końcowa 
1. MKS Szóstka Brzeg
2. SBSK Delfiny Brzeg  
3. MSZS Kutno 
4. KSB Wrocław
5. UKS Caper Kędzierzyn-Koźle
6. TSB Demonki Miejska Górka 

Kutnowskie sportowo-szkoleniowe centrum Małej Ligi jest najważniejszym obiektem dla młodych 
baseballistów i ich trenerów w Europie, Afryce i na Bliskim Wschodzie. To tu każdego roku zjeżdżają 

mistrzowie krajów z trzech kontynentów, aby wyłonić najlepszego, który będzie
reprezentował region EMEA (Europe, Middle East, Africa) w mistrzostwach świata w Williamsport

w Pensylwanii (USA). Na zdjęciu gorące spięcie na mecie domowej (fot. archiwum PZBall).


